Conférence organisée par l’asbl « Les Fauteuils Volants »
Lundi 25 novembre à 20h30

Wolubilis, cours Henri Spaak, 1 à 1200 Woluwé-Saint-Lambert
 « Vivre Ensemble »
Bâtir sur nos différences …
GABRIEL RINGLET et  BERNARD DEVERT
Programme :

Présentation du projet « Jangada ».
Prise de parole des deux conférenciers : GABRIEL RINGLET  et  BERNARD DEVERT 
Débat, questions-réponses .

Intervention d’Evelyne Huytebroek  et Olivier Maingain.

Au bar : Rencontre avec  les membres de l’association  « Les Fauteuils volants » concernant  le projet « Jangada » et le moyen de s’y associer.
Dégustation de cakes  offerts  par l’Atelier Semaine de l’ASBL.
Intervenants : 
Gabriel Ringlet (conférencier)
Gabriel RINGLET  est né à Pair-Clavier, dans le Condroz liégeois (Belgique), le 16 avril 1944.

Professeur émérite à l'Université Catholique de Louvain (Louvain-la-Neuve) il y a présidé le Département de communication et dirigé la section de journalisme. Après avoir été vice-recteur aux Affaires étudiantes de 1988 à 2001, il est devenu le pro recteur chargé des Affaires régionales, de la culture et de la communication.


Prêtre, écrivain et théologien, il a publié entre autres Le mythe au milieu du village (1981),  Ces chers disparus (1992 et « poche » 2002), Un peu de mort sur le visage (1997), L’Évangile d’un libre penseur (1998 et « poche » 2002), La résistance intérieure (1998), Éloge de la fragilité  (troisième édition 2000 et « poche » 2004), Ma part de gravité (2002), Et je serai pour vous un enfant laboureur (2006), Ceci est ton corps (2008), Entre toutes les femmes, dialogue avec la chanteuse Mannick (2011) et Effacement de Dieu. La voie des moines-poètes. (2013)

Il est membre de l’Académie Royale de Langue et de Littérature françaises de Belgique.

Particulièrement attentif aux questions éthiques et spirituelles qui se posent en fin de vie, il accompagne régulièrement la réflexion d’équipes soignantes et s’engage dans le domaine des soins palliatifs.


Depuis son lieu de « résistance poétique » au Prieuré de Malèves-Sainte-Marie en Brabant wallon, il encourage de nouveaux rendez-vous entre chrétiens et laïques, accueille des artistes et des écrivains et invite chacun à parcourir les chemins de l’imaginaire.
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    Thèmes de la conférence:
· Vivre ensemble avec les autres convictions
· Vivre ensemble avec les mourants
· Vivre ensemble avec les artistes
J’essaierai de montrer que pour accueillir la « différence » nous avons besoin de rencontrer chaque « particularité » et que, pour cela, les artistes et les mourants nous ouvrent de fameux chemins de dialogue et de respect.

Bernard Devert (conférencier)
                        Bernard Devert est né à Lyon en 1947. Après des études de droit, il intègre un grand cabinet d’administration d’immeubles de la région Rhône-Alpes. Il y restera 11 ans. Rapidement il crée une société de placements immobiliers, puis à 37 ans, sa propre société de promotion immobilière.

                       Parallèlement, répondant à un appel reçu dans sa jeunesse, Bernard Devert suit un parcours théologique qui le conduira à la prêtrise en 1987.
C’est pendant cette période, dans les années 80, qu’il prend conscience des injustices liées au logement et notamment, celles engendrées par la rénovation des centres-villes qui relèguent les classes populaires dans les quartiers périphériques. 

                     La création d’Habitat et Humanisme en 1985 est le résultat de ces deux élans : l’esprit d’entreprise, le "génie" immobilier, et la soif de justice.
Elle s’attachera à loger les familles à faibles ressources, en privilégiant la localisation dans des quartiers "équilibrés" pour favoriser la mixité sociale au cœur des villes.

Dès l’origine, Habitat et Humanisme sera pensée non comme une association caritative mais comme une entreprise à caractère social, réconciliant l'économique et le social, l'humain et l'urbain. C’est en faisant appel à des investisseurs privés réunis en SCI que les premiers logements seront acquis, et c’est toujours cette même dynamique de finance et d’épargne solidaires qui caractérise l’association, 25 ans après.

                        Parallèlement à l’animation et au développement d’Habitat et Humanisme, Bernard Devert a été pendant 13 ans aumônier du centre anti-cancéreux Léon-Bérard à Lyon. 
En 2000, dans le sillon d’Habitat et Humanisme, il a créé l’association La Pierre Angulaire, réseau de maisons d’accueil et de soins pour personnes âgées à faibles ressources.  

En 2012, Bernard Devert anime les deux associations Habitat et Humanisme et La Pierre Angulaire, il intervient très régulièrement dans le débat public, et monte « au créneau » auprès des politiques et de l’opinion publique sur la question du mal-logement, de l’insertion des personnes en difficulté et de l’accueil des personnes âgées.

Bernard Devert a publié : « Un toit pour mes frères », aux éditions CLB et « Une ville pour l’homme », aux éditions du Cerf.
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Thèmes de la conférence: 

Les conditions à réunir pour une ville à vivre ou encore comment bâtir pour que se construise la fraternité sans laquelle le "vivre ensemble" n'a pas de réalité.

Animatrice : .
Photo

Présentation

Autres intervenants : 

Evelyne Huytebroek   
Ministre du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale, Ministre du Gouvernement de la Fédération Wallonie-Bruxelles

Matières régionales  : Environnement, énergie, rénovation urbaine.
Matières communautaires  : Jeunesse, aide à la jeunesse, action sociale, adoption, aide aux détenus, lutte contre la pauvreté, personnes handicapées, seniors.
Olivier Maingain 
 Bourgmestre de Woluwe Saint Lambert, Député fédéral, Président des FDF
------------------------------------------------------------------------------------

Prix : pré-vente : 10€ / à l’entrée : 12€ / étudiants : 8€ / VIP : 50€    compte : n° BE53 3631 2396 7353
Pré- vente : vivre.ensemble@outlook.be   (veuillez indiquer vos noms et adresse, téléphone, nombre de places et catégorie des places désirées, total à payer).  
Les places seront à disposition à l’entrée de Wolubilis dès 19h45.
Infos : vivre.ensemble@outlook.be  et  GSM : 0486 522 979 
